

省政协会议 闭幕

许仲梓当选省政协副主席;“中国首善”陈光标等3人当选省政协常委

快讯 (记者 都怡文)昨天上午,中国人民政治协商会议江苏省第十届委员会第二次会议,在南京人民大会堂胜利闭幕,省政协主席张连珍致闭幕词。本次会议历时4天半,圆满完成了各项议程,截至大会提案截止时间,共收到提案718件。

闭幕大会增选许仲梓为政协江苏省第十届委员会副主席,丁纯、杨休、陈光标当选常务委员。大会还通过了中国人民政治协商会议江苏省第十届委员会第二次会议决议。

■许仲梓简历

现任省政协副主席,九三学社省委主委、南京市委主委,南京市副市长。男,1958年8月生,汉族,江苏宜兴人,研究生学历,博士学位,教授,1995年6月加入九三学社,1975年8月参加工作。1997年11月南京化工大学材料科学与工程系(学院)主任(院长);2001年6月省教育厅副厅长;2002年1月南京市副市长;2008年5月南京市副市长,九三学社南京市委主委;2008年12月九三学社省委主委、南京市委主委,南京市副市长;2009年2月起任现职。九届全国人大代表,十届、十一届全国政协委员,省十届政协委员。

相关

件件提案 关注民生

快讯 (记者 都怡文)江苏省政协十届二次会议期间,如何更好应对国内外经济形势的变化、如何更好实现保增长促发展的目标,如何更好解决民生的保障问题,成了广大政协委员关注的焦点,委员们踊跃撰写提案,积极建言献策。记者从省政协提案委员会获悉,本次政协会议共收到提案718件。

经初步审查,省各民主党派、工商联等有关人民团体和省政协专门委员会提交集体提案146件,占总数的20.3%;委员个人提交提案461件,占总数的64.2%;委员联名或以界别名义提交提案111件,占总数的15.5%。提案内容涉及经济、政治、文化、社会建设和生态文明建设的各个方面。按提案类别分,经济建设方面提案341件,占总数的47.5%;教科文卫体方面提案235件,占总数的32.7%;民主法制及社会保障等方面提案142件,占总数的19.8%。

据了解,大会闭幕后,提案委员会将对以上提案进行复审,对大会提交提案截止时间以后收到的提案也一并进行审核。立案的提案,将分送有关承办单位办理。

昨天

下午,省人大代表陈莉早早就赶去参加“省人大代表建议现场办理会”,她这次提交了一份有关大学生就业的建议,被列为“现场办理”的5件建议之一,下午省教育厅负责人将现场向她答复办理意见。一边坐着主持人和省五部门的负责人,一边坐着5项建议的提交人,省人大代表和承办单位第一次在会议期间面对面地坐到了一起,对建议进行现场办理。代表们提建议开门见山,承办单位给答复诚恳扎实。一番交流与沟通后,代表们给出“满意”评价,但是希望“尽快落实”!

快报记者 郑春平 陈英

第一次,部门领导现场办,人大代表现场评 人大代表:很满意!望落实

【面对面】

■人大代表:李世贵、陈莉、吴勉华、岳敏、柏鹏等
■承办单位:省水利厅、省教育厅、省卫生厅、省编办、人民银行南京分行

点评

现场办理会是个好平台

“在人代会召开期间,举行建议现场办理会,这在江苏还是第一次。”省人大常委会副秘书长邵伟明说,这是江苏省人代会的一项创新之举,在全国也不多见。

“公开办理是对人代会建议、议案办理的方式之一,提交人和承办单位的交流更加直接、更加透明。”邵伟明表示,省人大希望通过这种方式,更好地为人代会代表服务,为他们与承办单位之间的沟通搭建一个更好的平台。

以往,代表们提出的某一项建议或议案虽然也有会中办理的先例,但绝大多数还是“会后分办”,通常议案办理的时间是6个月,建议办理的时间是3个月,最长不超过6个月。而会中办理则可以缩短办理时间,增强提交人与承办单位之间的互动性,提高人大代表的满意度。

不过,也并不是所有的建议和议案都适合在会议期间现场办理,“对承办单位来说,处理起来有个难易问题。”邵伟明说,首先代表所提的建议要具备能够现场办理的前提,承办单位不需要再经过特别的调研和了解,而是已经有所考虑或者就是正在做的工作,“如果是那些非得经过深入调查了解后才能给出答复的建议和议案,也拿到会中现场办理,则显得不够严肃。”这次办理会上选择的5项建议分别涉及大学生就业、水利、中医药发展、金融、司法等领域,邵伟明以此为例说,像这些问题有不少都是政府相关部门已经在关注的,现场办理的效果就比较好。

昨天的5项建议在现场办理过程中,几乎都得到了代表的肯定,但这并不意味着相关建议的办理工作就已经结束了,“会后双方还将继续作进一步沟通,承办单位还将给提交人以正式的书面答复。”邵伟明说,特别是联名提交建议的每一位代表,要每个人都给以正式答复。

在今后的会中,类似这样的“会中办理”形式将会被更多地采用,邵伟明表示,昨天的现场办理会是“积累经验”,今后争取将纳入会中现场办理的建议或议案的数量再增加些,现场办理的时间更充裕些,代表的满意率再继续提高些。

快报记者 郑春平 陈英

尽快实施滁河防洪治理工程

建议人:省人大代表、南京市六合区委书记李世贵等

滁河洪水汇集快而河道泄流不畅,使滁河圩区易发生洪涝灾害。仅1949年以来,就已发生过15次较大的洪水灾害。现在滁河防洪能力仅约8-10年一遇,建议加紧开展滁河防洪建设,提高防洪保护对象的防洪能力。

承办部门:省水利厅厅长吕振霖

滁河易发洪涝灾害的问题,省委省政府也都十分重视。水利部已经批复了滁河防洪的规划,六合区是按照抵御50年一遇洪水的标准来进行防洪建设,江苏省也编制了滁河防洪治理工程的具体计划,送到水利部去审批。等到水利部批下来,很快就可以实施了。

代表评价:“谢谢,很满意”

加强对高校毕业生就业培训指导

建议人:省人大代表、南通大学医学院解剖教研室主任陈莉

建议省内部分有条件高校、科研院所开设第二专业选修学习项目,或在高新技术区搭建平台,为大学生就业提供培训机会,为其自主创业、自谋职业发挥作用。

承办部门:省教育厅副厅长胡金波

现在江苏省已在推进高校毕业生就业见习制度,全省建立了110个省级见习基地,提供3-6个月的见习培训。对今年毕业生在9月1日尚未就业的,教育部门和用人单位联合开展对学生的就业技能培训,帮助他们上岗。就在这个月,省里将专门召开会议研究落实高校毕业生就业问题。

代表评价:点头表示满意答复

重视江苏省中医发展

建议人:省人大代表、南京中医药大学校长吴勉华等

当前中医院经营状况不景气,中医医疗机构不断下降,中医毕业生严重供大于求。建议制定和完善江苏省中医药的地方性法规;扩大现有医保、公费医疗中的中医院的定点范围;扩大医保用药中药范围,其标准应根据中医治病标准而不是西医标准。

承办部门:省卫生厅副厅长吴坤平

近年来省委、省政府对中医药发展越来越重视,2008年11月份专门发文,从八个方面出台措施,力争江苏从中医药大省向中医药强省转变。从今年开始,将一项一项落实其中的任务。

代表评价:“很满意,关键是落实”

法院增加人员编制

建议人:省人大代表、徐州市贾汪区人民法院行政审判庭庭长岳敏等

基层法院受理的案件大幅度增长,法官的工作压力越来越大,法官的人均办案数量逐年增加。建议组织人事部门按照国家规定为法院增加编制,进一步保障案件质量效率,减轻干警的工作压力,提高人民群众的满意度。

承办部门:省编办主任刘方

这项建议已经在研究中。去年11月份江苏编办向中央编办做了争取,中央编办给江苏的政法系统下达了一定数量的专项编制,这些编制一部分将下达给各级中院,绝大部分是给基层法院的,缓解案多人少的矛盾。

代表评价:“比较满意,希望能很快解决”

在江宁区恢复设立人行分支机构

建议人:省人大代表、南京市江宁区区长柏鹏等

2001年南京市江宁县撤县设区后,人行江宁支行也撤销了。江宁区当前没有人行分支机构,资金清算无法按规定进行。建议由人行南京分行营管部在江宁区恢复设立分支机构或办事机构,组织资金清算工作。

承办部门:人行南京分行副行长刘兴安

当时江宁撤县设区,人行江宁支行就迅速撤销了,这也是按照上级的要求,解决机构重复的问题。但撤销之后要想再设立,是要经过人民银行总行来批准的。人行南京分行会将此建议向上反映,目前给江宁区带来的不便,会要求营管部加强银企合作,尽量将其减到最小。

代表评价:“满意,措施可在成熟些再实行”



李世贵



陈莉



吴勉华



岳敏



柏鹏



吕振霖



胡金波



吴坤平



刘方



刘兴安